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простими у застосуванні і не потребують інших здібностей, окрім ана-
літичних. До таких методів належить і криміналістичний аналіз. 

Використання вказаного та інших зазначених методів потребує 
обізнаності щодо їх можливостей, певних практичних навичок, ная-
вності необхідної літератури, методичних рекомендацій і доступу до 
них всіх працівників, кому доводиться займатися розкриттям та ро-
зслідуванням злочинів. На сьогодні залишається відчутним брак та-
кої літератури, у тому числі з криміналістичного аналізу, що потре-
бує якнайскорішого вжиття відповідних заходів щодо виправлення 
такого становища з метою забезпечення належних умов для ефекти-
вного розкриття та розслідування злочинів. 
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ЩОДО ЗАПОБІГАННЯ КРИМІНАЛЬНИМ 
ПРАВОПОРУШЕННЯМ НА ДОСУДОВОМУ РОЗСЛІДУВАННІ  

Протидія злочинності – найважливіша функція держави. Голов-
ним та актуальним питанням будь-якого суспільства є проблема за-
побігання злочинам. Профілактична функція кримінального судо-
чинства, одночасно з іншими завданнями, є об’єктивно зумовленою 
потребою суспільства та органів досудового розслідування Націона-
льної поліції України. Соціальна, економічна і політична обстановка, 
що склалась на сьогодні в Україні, яскраво свідчить про загострення 
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криміногенної ситуації.  
Попередження (запобігання) злочинів є однією з важливих ці-

лей юридичних наук, зокрема: кримінального процесу, криміналіс-
тики та кримінології, а також тісно пов’язані з практичною діяльні-
стю щодо розкриття та розслідування кримінальних правопорушень 
під час досудового розслідування, охороною прав і законних інтере-
сів громадян, передбачених Конституцією України.  

Під профілактикою злочинів слід розуміти діяльність держав-
них органів, громадських організацій, формувань і окремих грома-
дян з виявлення і усунення причин і умов злочинів та умов, які їм 
сприяють, а також вжиття відповідних заходів до конкретних осіб 
для подолання або нейтралізації їх негативних поглядів, звичок, на-
мірів. Профілактика, запобігання і покладання краю злочинам є 
трьома видами (напрямами) попереджувальної діяльності. Звідси – 
поняття «попередження злочинів» є загальним. Так, під попереджен-
ням злочинів розуміється система методів і заходів, спрямованих на 
виявлення і усунення причин, що попереджають злочини, та умов, 
які їм сприяють (профілактика), а також недопущення (запобігання 
і покладання краю) вчиненню злочинів конкретними особами, пове-
дінка яких свідчить про таку можливість та її перевиховання. 

Одним з основних напрямiв протидiї злочинностi є її запо-
бiгання. Значення запобiгання кримінальним правопорушенням ви-
значається тим, що воно є найбiльш гуманним та ефективним засо-
бом пiдтримки правопорядку, забезпечення безпеки суспiльства 
тощо. Однак, існує розрізнена система нормативно-правових актів, 
де закріплено регулювання запобіжної діяльності органів Націона-
льної поліції України. 

Однак, на сьогоднішній день, інститут запобігання кримінальним 
правопорушення у кримінальному процесі не впроваджено до чин-
ного КПК України. Дискусійність питання щодо впровадження інсти-
туту запобіжної діяльності у кримінальному процесі, зокрема під час 
досудового розслідування кримінального провадження підтверджу-
ється чималими науковими працями вчених, які в своїх роботах дослі-
джували потребу щодо необхідності вищезазначеного інституту. Го-
ловна ідея запобіжної діяльності полягає у виявленні причин та умов 
вчиненого кримінального правопорушення, вжитті певних заходів 
щодо їх усунення, перешкоджанню нових, ймовірних епізодів вчи-
нення кримінального правопорушення й усвідомлення правопоруш-
ником моральної та правової відповідальності за вчинені дії. Отже, на 
нашу думку, слід запровадити до чинного КПК України інститут запо-
бігання кримінальним правопорушенням та закріпити його у формі 
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процесуального документу як подання. Зазначене подання слід надси-
лати для виконання у відповідний державний орган, громадську орга-
нізацію або посадовій особі про вжиття заходів щодо усунення вияв-
лених причин та умов вчинення кримінального правопорушення. Не-
обхідно закріпити цей процесуально-запобіжний засіб у ст. 40 -1 КПК 
України, наступного змісту: «Слідчий, прокурор, орган дізнання, дізна-
вач встановивши причини і умови, що сприяли вчиненню криміналь-
ного правопорушення, мають право внести у відповідний державний 
орган або посадовій особі подання про вжиття заходів для усунення 
цих причин і умов. З метою належного виконання зазначеного проце-
суально-запобіжного засобу слід встановити певний термін для вико-
наня, вжити необхідних заходів і про результати повідомити особу, 
яка надіслала це подання не пізніше як у 15-денний строк». Цим са-
мим, в свою чергу покласти обов’язок виявлення причин та умов вчи-
нення кримінального правопорушення та вжиття заходів щодо їх усу-
нення на дізнавача, слідчого під час розслідування кримінального 
провадження. Отже, передумови для запровадження в Україні інсти-
туту запобіжної діяльності на досудовому розслідуванні існують вже 
певний період часу. Однак, повноцінного внормування цей інститут не 
отримав, що зумовлює цікавість наукових поглядів щодо нього. Втім, 
підняті питання не є остаточними і підлягають окремому дослі-
дженню або науковому вивченню. Пропоную учасникам науково-
практичної конференції прийняти участь у обговоренні піднятих пи-
тань та наданих пропозицій. 
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АДВОКАТУРА В КРИМІНАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ В УМОВАХ 
ВОЄННОГО СТАНУ 

За час дії воєнного стану в діюче кримінальне процесуальне за-
конодавство внесено низку змін, обумовлених агресією російської 
федерації проти України. 

Статтею 615 кримінального процесуального кодексу України 
передбачено особливий режим досудового розслідування в умовах 
воєнного, надзвичайного стану або в районі проведення антитеро-
ристичної операції чи заходів із забезпечення національної безпеки 


